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Zesde staatshervorming  -  Samenwerkingsakkoorden en protocollen WVG

In het Vlaams regeerakkoord komt de zesde staatshervorming ook aan bod. Er werden 
binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin verschillende protocollen en 
samenwerkingsakkoorden gesloten om de hervorming van de overgedragen 
bevoegdheden vlot te laten verlopen. Op deze manier wil de overheid in de eerste plaats 
continuïteit garanderen.

Op een aantal terreinen dienen volgens het regeerakkoord echter nog akkoorden te 
worden onderhandeld en gesloten. Gegevensdeling in zorg en welzijn wordt daarbij als 
voorbeeld gegeven.

1. Kan de minister een overzicht geven van de samenwerkingsakkoorden en protocollen 
die reeds werden gesloten?

2. Welke akkoorden/protocollen dienen nog te worden onderhandeld?

3. Wat is de timing voor de nog te onderhandelen akkoorden/protocollen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 573 van 16 april 2015
van PETER PERSYN

1. Om de hervorming van de overgedragen bevoegdheden WVG vlot te laten verlopen 
en de continuïteit op verschillende terreinen te garanderen zijn transitieprotocollen 
afgesloten ikv gezondheid en ouderenzorg (zowel met de FOD Sociale Zekerheid, de 
FOD Volksgezondheid als met het RIZIV) , de hulp aan personen met een beperking, 
de kinderbijslag en het FCUD, het jeugdsanctierecht en de justitiehuizen.

Daarnaast zijn verscheidene samenwerkingsakkoorden afgesloten:

a) justitiehuizen en het vervolgings-, strafrechtelijk en veiligheidsbeleid:
- samenwerkingsakkoord inzake de justitiehuizen
- samenwerkingsakkoord inzake het vervolgings-, strafrechtelijk en veiligheids-

beleid
- samenwerkingsakkoord betreffende het beheer van het elektronisch toezicht 

(VCET)
- protocolakkoord betreffende de raamovereenkomst elektronisch toezicht
b) gezondheid en ouderenzorg:
- horizontaal protocol financiële aspecten RIZIV

2-3. Protocollen/akkoorden die nog dienen te worden onderhandeld :
 

a) gezondheidszorg: 
De Bijzondere Wet voorziet dat voor gezondheidszorg over de volgende 
aangelegenheden een samenwerkingsakkoord kan of moet worden afgesloten :
- de samenstelling en de financiering van een instituut om overlegde 

antwoorden op de grote uitdagingen inzake de gezondheidszorg te 
waarborgen;

- het beheer en het gebruik van eHealth alsook het ten dienste stellen van de 
kennis- en informatieoverdracht;

- de contingenteringsmodaliteiten van de gezondheidszorgberoepen, met 
name het uitwisselen van gegevens dienaangaande;

- de aanpassings- en evaluatiemodaliteiten van het koninklijk besluit nr. 78;
- de wijze waarop het Federaal Kenniscentrum voor de Gezondheidszorg 

(KCE) wordt bestuurd en gefinancierd.
Een effectieve timing is voor deze akkoorden nog niet vastgelegd, maar het 
engagement is genomen om deze akkoorden nog deze legislatuur te 
onderhandelen en af te sluiten.

 
b) mobiliteitshulpmiddelen:
- samenwerkingsakkoord tussen de Gemeenschappelijke Gemeenschaps-

commissie, de Vlaamse en Franse Gemeenschap met het oog op het 
instellen van één loket voor de gehandicapten wat betreft de 
mobiliteitshulpmiddelen in Brussel.

c)  Jeugdsanctierecht: 
- Een samenwerkingsakkoord ICT Vlaams Detentiecentrum;
- Een samenwerkingsakkoord betreffende de uithandengegeven jongeren
Deze samenwerkingsakkoorden zijn bijna gefinaliseerd.



d) Gezinsbijslagen: 
Momenteel wordt een samenwerkingsakkoord voorbereid voor het personeel 
toepassingsgebied. De definitieve subthema’s waarvoor een akkoord dient te 
worden afgesloten moeten nog definitief bepaald worden in het overleg tussen 
de federale overheid en de gemeenschappen.


